Отчёт о результатах самообследования
МОБУ ДО  «ДДТ» Вышневолоцкого района за период с 01.09.2016 г. по 01.06. 2017 г.
Организация создана для оказания услуг, выполнения работ в целях обеспечения реализации предусмотренных действующим законодательством Российской Федерации полномочий районного муниципального образования «Вышневолоцкий район» в сфере образования.

Основной целью деятельности ДДТ является развитие мотивации личности к познанию и творчеству, реализация дополнительных образовательных программ и услуг в интересах личности, общества, государства.

Для достижения целей деятельности ДДТ осуществляет реализацию дополнительных образовательных программ социально – педагогической, художественно – эстетической, спортивной, туристско – краеведческой, эколого – биологической направленностей
Основные задачи Учреждения:

- обеспечение необходимых условий для личностного развития, укрепления здоровья, профессионального самоопределения и творческого труда детей в возрасте  от 6 до 18 лет;

- формирование общей культуры личности, здорового образа жизни;

- воспитание гражданственности, трудолюбия, уважения к правам и свободам человека, любви к окружающей природе, Родине, семье;

- формирование социальной компетентности, жизненной и предпрофессиональной успешности;

- социально-педагогическая поддержка и сопровождение детей в культурно- досуговой сфере, личностной самореализации и профессиональном самоопределении, адаптации их к жизни в обществе;

- организация содержательного досуга;

- удовлетворение потребности детей в занятиях физической культурой и спортом.

Основные направления деятельности Дома детского творчества:

1. Реализация дополнительных образовательных услуг.

2. Организация  организационно-массовых мероприятий с детьми.

3. Организация содержательного досуга детей и подростков
 Информация о реализации права обучающихся на получение образования.

Дом детского творчества создает условия для реализации гражданами РФ гарантированного государством права на получение общедоступного и бесплатного дополнительного образования.

Режим работы образовательного учреждения.

Дом детского творчества организует работу с детьми в течение всего календарного года. Учебный год в Доме детского творчества начинается 1 сентября. Занятия в Доме детского творчества проходят в соответствии с расписанием с 8-00 до 20-00. Расписание занятий составляется администрацией ДДТ, по представлению педагогических работников, исходя из наиболее благоприятного режима труда и отдыха обучающихся, их возрастных особенностей, установленных санитарно-гигиенических правил и норм с учетом пожеланий родителей (законных представителей) и рационального использования помещений.

В 2015-2016 учебном году МОБУ ДО  «ДДТ» Вышневолоцкого района (далее ДДТ) продолжил работу над реализацией «Программы развития Дома детского творчества на 2015-2017 годы».

С начала выполнения данной программы коллектив работает по следующим основным направлениям:

1. Построение учебно-воспитательного процесса на основе эффективных многообразных форм, средств и приемов психолого-педагогической деятельности.

2. Внедрение развивающего и воспитывающего образования, ориентированного не на знания, умения и навыки как конечную цель, а на комплекс социально значимых качеств личности.

3. Разработка и внедрение в образовательный процесс собственных программ, позволяющих удовлетворить социальный заказ.

4. Обеспечение условий, сохраняющих здоровье обучающихся и способствующих их вовлечению в процесс эффективного духовного и физического развития.

В 2016-2017  учебном году решались следующие основные задачи:

1. Подготовка документов для изменения названия ДДТ в соответствии с требованиями министерства образования.

2. Охват дополнительным образованием не менее 65% численности детей школьного возраста Вышневолоцкого  района.

3. Осуществление комплекса мероприятий по повышению уровня профессиональной компетентности педагогов.

В результате согласованной и целенаправленной деятельности педагогических работников и администрации в 2016-2017 учебном году выполнены основные показатели по приему и обучению кружковцев. Контингент обучающихся в 2016-2017 уч.году составил 542 человека,32 объединения.
В 2016-2017 учебном году детскими объединениями руководили 26 педагогов, из них 22 совместителя и 4 основных работника, проводившие занятия на базе 10 школ и 2 филиалов школ Вышневолоцкого района. 
От уровня профессиональной подготовленности педагога, его компетентности в конечном итоге зависят результаты учебно-воспитательного процесса, уровень и качество дополнительного образования, получаемого обучающимися.

	Общее количество образовательных программ
	   32

	Из них:

- для детей начального школьного возраста, (количество  и % от общего числа образовательных программ)
	 14

	- для детей основной школы,

( количество  и % от общего числа образовательных программ)
	 12

	- для старшеклассников,

( количество  и % от общего числа образовательных программ)
	6


Повышение уровня профессиональной компетентности педагогов осуществляется путем реализации комплекса мероприятий: курсовой подготовки, аттестации педагогических кадров, работой над темами самообразования, обобщения опыта, участия в работе  семинаров,  в профессиональных конкурсах.

Педагоги и их воспитанники принимают участие  в мероприятиях разного уровня.     
       Воспитанники объединения танцевальной аэробики «Багира» постоянно радуют зрителей новыми оригинальными выступлениями, творческими находками: представлениями в театре теней,  мини-спектаклями, современными танцевальными композициями.

      Традиционными стали выступления вокального объединения под  руководством педагога Моховой С.В. Мастерство педагога позволяет подготовить ребёнка к выступлению в разных номинациях: соло, дуэт, трио, ансамбль. Воспитанники этого объединения ежегодно становятся призёрами муниципального смотра-конкурса  художественной самодеятельности. 

Педагоги используют в своей работе современные модифицированные образовательные программы. Открыты предметные объединения, позволяющие более основательно изучать школьные дисциплины. Занятия в таких объединениях, как «Юный медик» и «Юный эколог-натуралист», позволяет осуществить внедрение здоровьесберегающих технологий в образовательном процессе, занятия в объединении «Танцевальная аэробика»  способствует формированию мотивации к занятиям физическими упражнениями, стремлению к здоровому образу жизни и самосовершенствованию. Наличие  объединений «Компьютерная графика» и «Ракурс» способствует введению новой для дополнительного образования области знания: компьютерные технологии.   Количество реализуемых дополнительных образовательных программ - 32, полнота реализации – 87%, сроки реализации: до 1 года, от года до 3 лет.  Дом творчества  активно взаимодействует со школами района (участие в организационно-педагогических и культурных мероприятиях).

Успешным было участие воспитанников МОБУ ДО «ДДТ» в региональных  соревнованиях и конкурсах. Воспитанники объединений «Волейбол» и «Настольный теннис» стали призёрами первенства  Тверской области  среди юношей и девушек, выиграли межмуниципальный турнир по волейболу и стали призёрами первенства Тверской области среди малых городов.   Воспитанники объединения «Изобразительное искусство» и «Радуга творчества» МОБУ ДО «ДДТ» стали призёрами Х областного открытого кинофестиваля для детей, юношества и семьи «Моряна» и региональной выставки-конкурса прикладного творчества учащихся «Сувенир» в г.Тверь, призером муниципального конкурса рисунков межрайонной ИФНС Тверской области. Воспитанник объединения «Компьютерная графика» стал победителем регионального конкурса социальной рекламы «Безопасная дорога»    

     Воспитанники  туристско-краеведческого объединения (руководитель Иргискина В.Н.)  неоднократно становились победителями районных туристических слётов и областных  краеведческих викторин

В дистанционном режиме кружковцы становятся победителями во всероссийских творческих конкурсах и викторинах. Наряду с участием в районных и областных мероприятиях, в ДДТ  проходят мероприятия для обучающихся объединений, уже традиционными стали осенние праздники, новогодние представления.

Одним из приоритетных направлений в работе организации является сотрудничество с родителями. Педагогический коллектив работает над вовлечением родителей в жизнь организации.

В соответствии с действующим законодательством в учреждении создан и функционирует интернет-сайт. В начале учебного года на сайте была обновлена информация о реализуемых учебных программах, учебном плане, кадровом составе, локальных актах, бюджете. Таким образом, работа Дома детского творчества отражается на интернет-сайте ДДТ, благодаря чему родители могут в любой момент получить информацию о деятельности организации.

Хорошим подспорьем в информированности общественности об успехах в деятельности организации являются статьи, опубликованные в районной газете «Земля Вышневолоцкая».

Перспективы и планы развития

 Итоги деятельности по реализации основных направлений в 2016-2017 учебном году.

Созданная в учреждении образовательная среда открывает возможности к творческой самореализации для каждого обучающегося, определения собственной образовательной траектории, способствует формированию широкого круга интересов, стимулирует желание попробовать свои силы в различных образовательных областях. Подтверждением эффективности качества дополнительного образования условиях развивающей образовательной среды является большое количество индивидуальных и коллективных достижений обучающихся районного уровня и регионального уровня.  Модель взаимодействия образовательных учреждений  и организации дополнительного образования доказала свою эффективность: сохранены существующие, открыты новые детские объединения на площадках ОУ района, отработана система контроля и механизм документооборота между педагогическими работниками на площадках ОУ и администрацией. Показателем устойчивого взаимодействия образовательных учреждений является тот факт, что большинство педагогов-совместителей, работающих учителями в общеобразовательных школах, в прошлом и текущем учебном году прошли аттестацию по должности педагог дополнительного образования. В результате последовательной и целенаправленной модернизации материально- технического обеспечения образовательного процесса, в Доме детского творчества создаются  условия для творческого развития детей.
Проблемы по результатам самообследования

Отсутствие специально оборудованного транспорта по перевозке детей в условиях рассредоточенности объединений по району представляет большую трудность в работе организации. А также ограничивает возможность участия в мероприятиях областного и межрайонного уровней.

Недостаточность материального обеспечения ДДТ.

Задачи учреждения на 2017-2018 учебный год

1) Обеспечение качества дополнительного образования:

- обновление учебно-методического обеспечения образовательного процесса;

- удовлетворение социального заказа и образовательных потребностей на дополнительные образовательные услуги окружающего социума;

- дальнейшее повышение квалификации, мотивации и личностного роста педагогов;

2) Модернизация управления:

- совершенствование механизмов мотивации к результативной деятельности всех участников образовательного процесса, поддержка и

стимулирование инноваций;

3) Формирование единого образовательного пространства:- разработка нормативно-правового обеспечения образовательного учреждения;

- организация партнерских отношений с образовательными учреждениями, организациями;

- совершенствование районного конкурсного, выставочного движения в рамках районных, областных творческих программ, конкурсов, проектов.

4) Совершенствование материально-технической базы учреждения и информационных технологий:

- дальнейшая модернизация материально-технического оснащения образовательного процесса;

- информационное просвещение участников образовательного процесса через оформление доступной информации на сайте Дома детского

творчества;

5) Внедрение и развитие инноваций:

- разработка программ дополнительного образования детей вновь открывающихся детских объединений;

-

